
 
 

Ata da Segunda Sessão Ordinária do 

5º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 

teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; Ana Cleyde Tavares 

Batista Filha; Francisco Azevedo Pereira; Manoel Lucivaldo Siqueira, 

Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Joseane de Oliveira Seixas; Marcio 

Kellen Soares Canto, Sebastião Gomes e Rafael Luiz Miléo Viana. 

Ausente a vereadora: Marta Monteiro Godinho, com ausência 

justificada por se encontrar devidamente licenciada. Constatando 

haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 

Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta 

a Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da Ata 

da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou 

do seguinte: requerimentos nrs. 001 e 002/23, do vereador Mauro 

Wanzeller, o primeiro pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando que faça reparos na escadaria cai-cai, que fica localizada 

na travessa Antonio Bentes, entre a 24 de dezembro e barão do rio 

branco; O segundo pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, que 

encaminhe a este Poder informações detalhadas discriminando a 

receita que compõe a base de calculo do repasse ao Legislativo 

Municipal; Indicação do vereador Mauro Wanzeler, indicando ao 

Prefeito Municipal, que realize estudos sobre a concessão de 



 

descontos no Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza 

(ISSQN), as empresas ou prestadores de serviços que apoiam 

financeiramente os projetos esportivos do Municipio de Oriximiná; 

Requerimentos nrs. 002 e 003/22, da vereadora Josy Seixas, o 

primeiro pede que solicita a realização de uma sessão solene , para 

celebrar e homenagear o Dia Internacional da Mulher , em 10 de 

março do ano em curso; O outro pede que seja oficiado ao prefeito 

Municipal solicitando as seguintes providencias: 1 – Publicação no 

Portal da transparência  do relatório de Gestão Fiscal (RGE) do III 

quadrimestre de 2022 e o envio da cópia a este Poder; 2 - Publicação 

no Portal da transparência  do relatório resumido da execução 

Orçamentária (RREO) do VI bimestre de 2022 e o envio do referido 

relatório ao Poder Legislativo; 3 – Mapa demonstrativo das Leis e 

Decretos referentes aos Créditos Adicionais de 01/01/2022 até 

31/12/2022, e o envio a este Poder: Requerimento do vereador Marcio 

Canto, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que 

determine em caráter de urgência a solução do problema da falta de 

servidor na casa de apoio em Belém;  Requerimento dos vereadores 

Marcelo Sarubbi, Josy Seixas, Ana Cleyde, Rafael Viana, Deybson 

Rasch, Ivalter Barbosa, Marcio Canto e Mauro Wanzeller, solicitando 

do Deputado Federal Junior Ferrari, a liberação de emenda 

parlamentar para fazer o recapeamento da travessa Carlos maria 

Teixeira e a construção de uma ciclovia entre as casas populares e o 

aeroporto; Projeto de Lei nº 012/23 de autoria do vereador Ludugero 

Junior, que dispõe sobre a obrigatoriedade de atendimento preferencial as 

pessoas em tratamento de câncer no âmbito do Município de Oriximiná;  

Projeto de Lei nº 011/23, de autoria do vereador Ludugero Junior,  que 

“institui no calendário oficial de eventos, a semana municipal do ciclismo, 

no âmbito do município de Oriximiná e dá outras providências.” Projeto de 

Lei nº 003/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Autoriza a 

Criação Programa de incentivo as semanas cultural do orgulho LGBT e de 

inclusão social da diversidade no âmbito do Municipio de Oriximiná; Projeto 

de Lei nº 002/23, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que dispõe 

sobre a Política Municipal de prevenção ao suicídio na Comunidade LGBT 

em Complemento a Lei Federal 13.819 de 2019; Projeto de Lei nº 013/23, 



 
de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Institui o Prêmio Aluno 

Desportista do ano no Municipio de Oriximiná; Projeto de Lei nº 014/23, de 

autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Institui o Programa Bolsa Atleta 

no Municipio de Oriximiná; Ofício nº 010/23, expedido ao prefeito 

Municipal: Ofício nº 011/23, recebido do Prefeito Municipal: Projetos 

de Leis nrs. 004 a 009/23, que Concede o Direito Real de Superfície 

a diversos interessados. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 

vereadores.  Com a palavra o vereador Marcio Canto, reportou-se 

sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando 

providencias do Prefeito que determine em caráter de urgência a 

solução do problema da falta de funcionários na casa de apoio em 

Belém. Solicitou o apoio dos nobres vereadores na aprovação do seu 

requerimento. Continuando o vereador Marcio, disse que circula nas 

redes sociais uma mãe pedindo ajuda a sua filha para levar a criança 

até a capital do estado, para uma consulta com cardiologista em 

caráter de urgência. Espera que a secretária de saúde sensibilize com 

essa situação e tome as devidas providencias.  A seguir ocupou a 

tribuna a vereadora Ana Cleyde, dizendo que esteve participando de 

uma visita técnica a convite do deputado Junior Ferrari juntamente 

com outros vereadores e o vice-prefeito, onde será construído o 

mirante do estado. Continuando a nobre vereadora reportou-se sobre 

o requerimento assinado por oito vereadores solicitando do Deputado 

Junior Ferrari, emenda parlamentar, para o recapeamento da Trav. 

Carlos Maria Teixeira, como também uma ciclovia das casas 

populares até o aeroporto. Disse ser de suma importância levar as 

demandas do município aos deputados, ao governador para que o 

beneficio chegue a nossa população. Com a palavra o vereador 

Mauro Wanzeler, disse que tomou conhecimento de uma situação 

grave que ocorreu neste Parlamento, onde foi feita uma declaração a 

um servidor deste Poder, encaminhada a 5ª URE em Óbidos, que não 

condiz com a verdade, ou seja, ele trabalha pelo estado e nesta Casa. 

Por esta razão o nobre vereador solicitou a Mesa diretora da Casa 

que tome as devidas providencias, até porque sempre questiona as 

irregularidades do prefeito e não vai permitir que aconteça neste 



 

Parlamento. Solicitou ainda que seja encaminhado cópia da referida 

declaração ao seu gabinete, para que possa analisar a mesma, 

inclusive saber quem assinou a referida declaração. Com a palavra o 

vereador Marcelo, disse que não assinou tal declaração e não sabe 

quem assinou. Em seguida fez uso da palavra o vereador Junhão, 

dizendo ser viável a solicitação que fizeram ao deputado Junior 

Ferrari, que será de suma importância para nossa população, 

inclusive a obra do mirante vai gerar emprego e renda em nosso 

município. Falou ainda da necessidade do recapeamento da trav. 

Carlos Maria Teixeira, até porque já se passaram vinte anos que 

foram asfaltadas as vias publicas de nossa cidade e não foi feito a 

manutenção, por está razão que estão sendo deterioradas. 

Acrescentou ainda o vereador Junhão que foi comprada uma usina de 

asfalto que seria para fazer o recapeamento de toda a cidade, mas 

isto não aconteceu, inclusive a referida usina está sendo desmontada, 

tiraram até os pneus. O vereador Junhão manifestou sua 

preocupação em relação aos grandes buracos existentes em nossa 

cidade, citou como exemplo o de próximo ao matadouro municipal, 

que se não for tomado nenhuma providencia em caráter de urgência, 

vai causa grandes prejuízos ao município. Com a palavra o vereador 

Ludugero Junior, incialmente disse que todas as demandas colocadas 

nesta sessão vão levar ao conhecimento do Gestor Municipal, para 

que seja resolvido os problemas, até porque o intuito é trabalhar pelo 

bem comum dos nossos munícipes. Continuando o nobre vereador 

reportou-se sobre os dois projetos de leis, que apresentou nesta 

sessão. Um que dispõe sobre a obrigatoriedade de atendimento 

preferencial as pessoas em tratamento de câncer no âmbito do Município 

de Oriximiná. Outro que “institui no calendário oficial de eventos, a semana 

municipal do ciclismo, no âmbito do município de Oriximiná. Espera contar 

com o apoio dos nobres Pares na aprovação dos mesmos. A seguir ocupou 

a tribuna o vereador Rafael Viana, que após saudar os presentes, falou da 

solicitação que apresentaram ao deputado Junior Ferrari, que será de 

grande relevância para os nossos munícipes em todos os aspectos. Ainda 

com a palavra o vereador Rafael Viana, reportou-se sobre as precárias 

condições que estão passando as comunidades rurais do nosso município, 



 
destacou a comunidade do Jacareúba, que visitou no ultimo final de 

semana, onde constatou que a casa do grupo gerador precisa de 

recuperação em caráter de urgência, pois está toda deteriorada, como 

também a parte hidráulica. Fez um apelo ao secretário do interior, que tome 

as devidas providencias. Portanto isto demonstra que não é só a sede do 

município que precisa de melhorias, as comunidades rurais também 

precisam. Acrescentou ainda o nobre vereador que a saúde, educação e 

segurança pública precisam ser consideradas como prioridades em nosso 

município pela Gestão Municipal. Com a palavra o vereador Deybson 

Rasch, disse que ouviu atentamente os vereadores que lhe antecederam, 

onde colocaram as demandas existentes em nosso munícipio em todos os 

aspectos. Reportou-se sobre as péssimas condições que se encontram as 

vias públicas dos bairros periféricos de nossa cidade, que estão 

intrafegáveis, inclusive caiu um poste, não foi por causa de aviso, sempre 

nós vereadores como representantes do povo levamos as demandas da 

população ao conhecimento do Prefeito que tem a função de executar, mas 

somos taxados de perseguidores, o que não é verdade apenas estamos 

cumprindo com a nossa função de legisladores e fiscalizadores. 

Acrescentou ainda o nobre, que não é só a frente da cidade que precisa 

de melhorias, mas também a periferia da cidade. Falou ainda da 

problemática do lixão, que precisa ser retirado o mais rápido possível. Em 

seguida fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, lembrando do 

requerimento que apresentou solicitando a revitalização das quadras 

poliesportivas da cidade que estão danificadas, atendendo os anseios de 

jovens que usam as mesmas nas atividades esportivas. Falou ainda da 

jovem que tirou sua própria vida, talvez por estado depressivo, o que é 

preocupante. Disse ainda ser lamentável uma politica polarizada em nosso 

município, o que vem prejudicar a sociedade como um todo, inclusive 

existem pessoas achando normal quando acontece agressões físicas, por 

questões políticas, como aconteceu recentemente em um órgão público de 

Oriximiná, pois as pessoas não tem a capacidade de dialogar, o que é 

inaceitável. Disse ainda que não se pode ir na orla da cidade, porque não 

apoia o prefeito, mas esquecem que aquela obra foi construída com 

recursos públicos do município. Mas infelizmente o que se ver é 

fomentarem o ódio nas redes sociais, o que é preocupante. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários, que não a 



 

solicitaram. A seguir o Sr. Presidente interrompeu a sessão para 

cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 

tempo regimental, Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem 

do Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 

matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 

discussão o requerimento do vereador Mauro Wanzeller. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 

e submetido a discussão o requerimento da vereadora Josy Seixas. 

Com a palavra a autora justificou a necessidade da sessão solene no 

dia 11 de março, em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, 

inclusive na ocasião cada vereador pode indicar uma mulher para 

receber o prêmio de Mulher Destaque, que tenham se destacado 

profissionalmente e/ou prestado relevantes trabalhos na área social, 

conforme determina a lei de sua autoria nº 9.480, de 11 de janeiro de 

23. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o outro requerimento da 

vereadora Josy Seixas. Com a palavra a vereadora Josy, disse que 

talvez o prefeito não tenha conhecimento do que está ocorrendo no 

portal da transparência da prefeitura, que fica desatualizado mais de 

quarenta e cinco dias, ou seja, está sendo desobedecido a lei em 

vigor, o que pode causar problema ao gestor municipal e não ao 

servidor responsável pelo sistema. Disse ainda que não consta no 

portal da transparência o relatório de gestão fiscal do III quadrimestre 

de 2022, que já deveria ser enviado a este Poder, como também o 

relatório da execução orçamentária do VI bimestre de 2022 e o mapa 

demonstrativo das leis e decretos referentes aos créditos adicionais 

de 01/01/2022 até 31/12/2022. Portanto o requerimento ora 

apresentando vem em forma de alertar ao prefeito municipal. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 

e submetido a discussão o requerimento dos vereadores Marcelo 

Sarubbi, Josy Seixas, Ana Cleyde, Rafael Viana, Deybson Rasch, 

Ivalter Barbosa, Marcio Canto e Mauro Wanzeller. Dito requerimento, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 

discussão outro requerimento do vereador Mauro. Com a palavra o 

autor justificou seu trabalho dizendo da necessidade das informações 



 

detalhadas da receita que compõe a base de calculo do repasse do 

duodécimo a este Poder, até porque também não consta no portal da 

transparência. Dito requerimento, posto em votação foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do 

vereador Marcio Canto. Com a palavra o autor justificou seu trabalho, 

solicitando o apoio dos nobres vereadores. A vereadora Josy Seixas, 

solicitou um adendo que fosse solicitado informações da secretária de 

saúde, sobre as dificuldades que as pessoas que vão de Oriximiná 

para Belém pelo TFD, estão enfrentando em relação ao agendamento 

para consultas e exames. No que foi aceito pelo autor. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade com 

o adendo da vereadora Josy.  Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação o Sr. Presidente passou a Segunda parte da 

Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, parabenizou os alunos e os 

professores pelo inicio das aulas em nosso município. Sendo que tem 

recebidos inúmeras mães que tem vários filhos na escola que não tem 

condições de comprar o uniforme e os materiais escolares, o que é 

lamentável. Acrescentou a nobre vereadora que existe o salário 

educação, que é uma verba federal, que o município deveria utilizar 

para ajudar essas pessoas carentes na compra do material escolar, 

até porque a câmara não tem recurso para tal finalidade e os 

vereadores ajudam do seu próprio salário na medida do possível. 

Lembrou a vereadora que ano passado apresentou uma indicação ao 

Prefeito, solicitando a emissão de cartão para comprar o material 

escolar, recebeu como resposta que tinha encaminhado ao secretário 

de educação, para viabilidade do mesmo, infelizmente até a presente 

da não obteve nenhuma resposta. Lembrou do projeto de lei do 

vereador Mauro que determinava a doação de um par de tênis aos 

alunos carentes, que foi vetado pelo prefeito municipal. Portanto se 

faz necessário políticas públicas, para ajudar esses familiares 

carentes em nosso município. Ainda com a palavra a vereadora Josy 

reportou-se sobre o precatório do FUNDEB, que pertence aos 

profissionais da educação, que infelizmente em Oriximiná ainda os 

professores não receberem, haja visto que já foi pago em outros 



 

municípios circunvizinhos. Espera que o secretário de educação 

juntamente com o Gestor municipal, resolvam essa questão do 

precatório do FUNDEB o mais rápido possível. Com a palavra o 

vereador Mauro Wanzeller, disse concordar com as colocações da 

vereadora Josy a respeito das famílias que não tem condições de 

comprar o material e o fardamento escolar de seus filhos, sendo que 

existe orçamento para essa finalidade, mas o prefeito não tem 

sensibilidade sobre esta questão.  Falou ainda sobre o projeto de lei 

de sua autoria que determinava a doação de um par de tênis aos 

alunos carentes, e foi vetado pelo prefeito, alegando que o vereador 

estava gerando custos ao município. Ainda com a palavra o vereador 

Mauro falou da mãe que estava pedindo ajuda nas redes sociais para 

a filha fazer uma consulta com cardiologista em Belém. Espera que a 

secretaria de saúde resolva a situação daquela criança o mais rápido 

possível. Continuando o vereador Mauro reportou-se sobre o fato que 

ocorreu em um órgão público, onde uma mãe foi matricular seus filhos 

na escola de música e foi agredida por uma servidora, por não apoiar 

o atual prefeito, o que é inaceitável. Espera que a justiça tome as 

devidas providencias. Lembrou o nobre vereador da tentativa de 

homicídio que sofreu juntamente com o deputado Angelo Ferrari pelo 

atual prefeito, até a presente data está agudando um posicionamento 

da justiça. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que 

diante de todas as demandas que foram colocadas nesta sessão 

pelos vereadores, podemos observar o que falta em nosso município 

é priorizar as coisas em diversas áreas, principalmente nas áreas da 

saúde e educação. Citou o caso da criança que precisa urgentemente 

viajar para Belém se fosse secretário de saúde já teria resolvido esse 

problema. Falou ainda de priorizar a infraestrutura dos bairros 

periféricos. Portanto todos os gestores de alguma forma querem 

aparecer e deixam de lado as cosias que devem ser consideradas 

como prioridades. Com a palavra o vereador Marcio Canto, falou da 

visita que fez juntamente com o vereador Marcelo na escola Joana 

Bandeira, onde os alunos estão usando banheiros químicos, porque 

os banheiros da escola estão interditados. Mas segundo informações 

da diretora aquele educandário vai ser reformado, agora fica a 



 

pergunta porque não foi feita essa reforma no período de férias dos 

alunos. Continuando o vereador Marcio falou sobre o piso salarial dos 

professores que o prefeito ainda não pagou, haja visto que já foram 

pagos nos municípios de Óbidos, Santarém dentre outros. Disse 

ainda que as solicitações feitas aos deputados sempre são 

priorizadas, principalmente na área da saúde, como a construção do 

hospital regional em nosso município, dentre outros benefícios que já 

vieram em prol da nossa população. Com a palavra a vereadora Ana 

Cleyde, disse que a postagem da mãe que expos sua filha foi por 

desespero, porque a criança precisa além da consulta com a 

cardiologista, como também de uma cirurgia, mas infelizmente a 

secretária de saúde não tem a sensibilidade com aquela criança, 

porque ela não é filha de Oriximiná e só faz o que o prefeito mandar. 

Portanto podemos observar que em nosso município as prioridades 

são colocadas de lado. Ainda com a palavra a vereadora Ana Cleyde 

reportou-se sobre a questão do trânsito em nossa cidade, que no seu 

ponto de vista está tendo um retrocesso, porque já presenciou mais 

de duas pessoas em uma moto, outras andando sem capacete, não 

tem mais a finalização no trânsito como tinha anteriormente, porque o 

gestor municipal não renovou o convenio com a polícia militar o que é 

lamentável. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, disse que 

ainda bem que estão vindo as emendas parlamentar dos deputados 

que pegam votos em nosso município, porque anteriormente só vinha 

do saudoso deputado Gabriel Guerreiro, mas quem ganha com isso é 

a nossa população. Disse ainda que como líder do governo vai levar 

ao conhecimento do prefeito todas as demandas apresentadas nesta 

sessão. Em relação a escola Joana Bandeira, segundo informações 

do secretário de educação, já está sendo realizado o processo 

licitatório para revitalização da mesma.  Em relação a infraestrutura 

nos bairros periféricos da cidade, disse que infelizmente houve um 

crescimento desordenado, o que está causando transtorno na 

questão de saneamento básico dentre outros problemas, agora vale 

ressaltar que isto vem acontecendo ao logo de muitos anos. Quanto 

as comunidades rurais, vai levar as demandas ao secretário do interior 

e ao prefeito para que sejam tomadas as devidas providencias. Em 



 

relação a crianças, acredita que todos os vereadores foram marcados 

nas postagens, mas acredita que a secretaria de saúde vai resolver 

essa situação. Em relação ao lixão, lembrou de uma reunião de 

vereadores, vice-prefeito e o prefeito com o representante da MRN, 

onde aquela ocasião a empresa prometeu dar todo o suporte para 

retirado do lixão, portanto se faz necessário averiguar como está essa 

questão. Finalizou se colocando à disposição de todos em trabalhar 

pelo bem comum. Com a palavra o vereador Junhão, disse que as 

prioridades devem ser feitas na prevenção da saúde, educação e 

infraestrutura.  Disse que as pessoas construíram suas residências 

em locais inadequados com certeza não foi porque elas quiseram e 

sim porque foram obrigadas terem um teto pra morar e merecem os 

nossos respeitos. Acrescentou ainda que existe os royalties que 

devem ser investidos na infraestrutura da cidade, não só na frente, 

mas também nos bairros periféricos. Portanto tudo que foi dito nesta 

sessão em relação a saúde, educação, infraestrutura e segurança 

pública devem ser consideradas como prioridades em nosso 

município. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 

da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 

nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no 

horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 


